

స్వచ్ఛతతోనే ఆరోగ్య భారతం

పుణ్యభూమి భారతీయ పరాయి పాలన నుంచి విముక్తి మాత్రమే కాదు స్వేచ్ఛా భారతం పరిశుభ్రత, సమగ్రాభివృద్ధి చెందిన దేశంగా కూడా మూలాలని మహాత్మాగాంధీ కలలు కన్నారు. స్వాతంత్ర్యం కన్న పారిశుధ్యమే మిన్న అని గాంధీ ఉద్ఘోషించారు. పరిశుభ్రతే సరైన దైవభక్తి అని గట్టిగా నమ్మారు. పరిశుభ్రతే ఆరోగ్యమని, ఆరోగ్యమే మహాభాగ్యమని మనకు తెలిపారు. స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించింది, మన దేశ పరిశుభ్రత, పచ్చదనం కూడా సిద్ధించాలని దేశ ప్రజలను కోరారు. 2014 ఏవరాల ప్రకారం మన దేశంలో 60 శాతం ప్రజలు (530 మిలియన్లు) బహిరంగ మలమూత్ర విసర్జన చేస్తున్నారని అంచనా వేశారు. బహిరంగ ప్రదేశంలో మలమూత్ర విసర్జన చేయరాదని, దీనితో ప్రజారోగ్యం ప్రమాదంలో పడుతుందని విచారం వ్యక్తం చేశారు.

స్వచ్ఛత వైపు మరో అడుగు:

మహాత్ముని కలలను సాకారం చేయడానికి, స్వచ్ఛత వైపు మరో అడుగు వేయడానికి కేంద్ర గ్రామీణ, పట్టణాభివృద్ధి మంత్రిత్వశాఖలు 2014లో 'స్వచ్ఛ భారత్

(02 అక్టోబర్ మహాత్మాగాంధీ జయంతి సందర్భంగా)

అభియాన్ లేదా స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ (క్లీన్ ఇండియా మిషన్) అనబడే ప్రతిష్టాత్మకమైన జాతీయ పథకాన్ని తీసుకువచ్చారు. స్వచ్ఛ భారత్ అభియాన్లో భాగంగా 2014-2019 పంచవర్ష కాలంలో 62,009 కోట్ల నిధులతో 4041 పట్టణాల వీధులు, రోడ్ల శుభ్రతతో పాటు పలు మోజుకీ వసతులను కల్పించ తలపెట్టారు. 02 అక్టోబర్ 2014న 145వ గాంధీ జయంతి రోజున ఢిల్లీలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించిన కార్యక్రమంలో చీపురు పట్టి రోడ్డును ఊడ్చి దేశ స్వచ్ఛతకు శంఖారావం పూరించారు. స్వచ్ఛ భారత్ అభియాన్లో పరిసరాల పరిశుభ్రత, ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించడం, కాలుష్యాన్ని కట్టడి చేసే ప్రయత్నాలు చేయడం జరిగింది. 02 అక్టోబర్ 2019 మహాత్మాగాంధీ 150వ జయంతి వరకు భారత్ను బహిరంగ మలమూత్ర విసర్జన రహిత (ఓ.డి.యస్) దేశంగా మార్చాలనే లక్ష్యం పెట్టుకొని ముందుకు సాగారు.

స్వచ్ఛ భారత్ పథకం ద్వారా వ్యక్తిగత, వీధి, సామాజిక టాయిలెట్లు నిర్మించ తలపెట్టారు. బహిరంగ ప్రదేశాల్లో మలమూత్ర విసర్జనతో ప్రజారోగ్యం ప్రభావితం కావడం ద్వారా

రోగాలు, చివరకు పిల్లల మరణాలు కూడా కలుగవచ్చు. ల్యాట్రిన్ల నిర్మాణమే కాకుండా వాటి పర్యవేక్షణ కూడా తీసుకోవడం జరిగింది. 2014 నుంచి 2019 వరకు 5 ఏండ్లలో భారత్ను బహిరంగ మలమూత్ర విసర్జన రహిత (ఓ.డి.యస్) డిఫెకేషన్-ఫ్రీ, ఓ.డి.యస్) దేశంగా మార్చాలని భావించారు. వ్యక్తిగత, పరిసరాల పరిశుభ్రత పట్ల దేశవాసులకు పూర్తి అవగాహన కల్పించడానికి పథక రచన చేశారు. ప్రతి ఒక్కరు ఏడాదికి 100 గంటలు స్వచ్ఛ భారత్ సిద్ధికి సమయం వెచ్చించాలని కోరారు. గ్రామాల్లో ఘన, ద్రవ వ్యర్థాల నిర్వహణను నియంత్రించుటతో గ్రామీణ భారతం స్వచ్ఛంగా, పరిశుభ్రంగా ఉంటుందని అంచనా వేశారు. 2019 వరకు అన్ని గ్రామీణ కుటుంబాలకు సురక్షిత నీరు, టాయిలెట్స్ వసతులు, అన్ని పాఠశాలలు/అంగన్వాడీలకు టాయిలెట్స్ వసతులు కల్పించనా పథక రచన చేశారు. పట్టణ స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ పథకంలో భాగంగా 1.04 లక్ష గృహాలు, 2.5 లక్షల కమ్యూనిటీలకు టాయిలెట్లు, 2.6 లక్షల పబ్లిక్ టాయిలెట్లు, ఘన వ్యర్థాల నిర్వహణలు సీటీల్లో చేపట్టారు. బహిరంగ మలమూత్ర విలక్షణను నివారించడం, సాధారణ లాయిలెట్లను ఘన టాయిలెట్లుగా మార్చడం, అమానవీయ సాంబెంజర్ వ్యవస్థను రద్దు చేయడం లాంటి లక్ష్యాలను చేరేందుకు కృషి చేస్తున్నారు.

స్వచ్ఛ భారత్ సాఫల్యతలు:

2014-19 మధ్య అమలు చేయబడిన స్వచ్ఛ భారత్ ఫలితంగా పిల్లల దయేరియా సమస్యలు తగ్గాయి. స్వచ్ఛ భారత్

అమలైన 4,372 పట్టణాల్లో 4,340 నగరాలు (99 శాతం) ఓ.డి.యస్ ప్రకటించబడ్డాయి. ఈ పథకం ద్వారా 66.72 లక్షల పబ్లిక్/కమ్యూనిటీ టాయిలెట్లు నిర్మించబడ్డాయి. స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ సర్వే ద్వారా దేశంలో అత్యుత్తమ క్లీన్ సిటీలను ఎంపిక చేశారు. స్వచ్ఛ భారత్ అమలుతో 10 కోట్ల కుటుంబాలకు టాయిలెట్స్ నిర్మాణం, 6 లక్షల గ్రామాలు ఓ.డి.యస్ గా మార్చారు. 02 అక్టోబర్ 2014న 145వ శాతం గృహాలకు టాయిలెట్స్ ఉండగా, 02 అక్టోబర్ 2019 నాటికి 100 శాతం టాయిలెట్ వసతులు కల్పించారు. స్వచ్ఛ భారత్ అభియాన్ ఫేజ్-1 పథకాన్ని 2014 నుంచి 2019 వరకు నిర్వహించారు. 2020-21 నుంచి 2024-25 వరకు రెండవ ఫేజ్ తీసుకున్నారు. స్వచ్ఛ భారత్మే సురక్ష భారతి, ఆయురారోగ్య ప్రదాయని అని ప్రస్తుతించాల్సింది. సువిశాల భారతంలో నెలకొన్న జనాభా విస్తీర్ణం, నిరుద్యోగ పర్వం, నిరక్షరాస్యత నెలపులుగా మారడంతో స్వచ్ఛ భారత్ సాధన కష్టమే అని తెలుస్తున్నది. పారిశుధ్యం, పరిసరాల పరిశుభ్రత, వ్యక్తిగత శుభ్రత లాంటివి ప్రజా అవగాహనతోనే పరిపూర్ణం అవుతాయని తెలుసుకుందాం. మన ఆరోగ్యం కోసం మనమే నడుం బిగ్గారం, పరిశుభ్ర ఆరోగ్య భారత్ స్వప్నాలను సాకారం చేసుకుందాం.

- డా॥ బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి
99497 00097



గార్లలో పర్యటించిన మాజీ ఎంపీ పొంగులేటి



భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, అక్టోబర్ 1: (నేటినిజం ప్రతినిధి): తెలంగాణ రాష్ట్ర నాయకులు, ఖమ్మం మాజీ స్పాడమెంటు సభ్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి శుక్రవారం గార్ల మండలంలో పర్యటించారు. పర్యటనలో భాగంగా గార్ల గోపాలపురం, పినిరెడ్డిగూడెం, పుల్లూరు, ముద్రిగూడెం, శేరిపురం, సీతంపేట, పెద్దకొత్తపూరు, చిన్నకొత్తపూరు, ముల్కూరు తదితర గ్రామాలను సందర్శించారు. ఇటీవల చనిపోయిన పలువురు వ్యక్తుల కుటుంబాలను పరామర్శించి ఆర్థికసాయాలను అందజేశారు. ఇటీవల వివిధ ప్రమాదాల్లో గాయపడిన పలువురు వ్యక్తులను, అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న వారిని పరామర్శించి ఆర్థికసాయాలను అందజేశారు. ఆపదలో అండగా ఉంటాననే భరోసాను కల్పించారు. అదేవిధంగా మండలంలోని గ్రామాల్లో పలు ప్రాంతాల్లో ఉన్న ఆలయాలను సందర్శించి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆలయ నిర్వహణకు అలయ మర్యాదలతో పొంగులేటిని ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ పర్యటనలో పొంగులేటి వెంట భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ కోరం కనకయ్య, రాష్ట్ర ఎస్సీ కార్యదేశ్ మాజీ చైర్మన్ పిడమర్తి రవి తదితరులు ఉన్నారు.

క్రమశిక్షణకు మారుపేరు నడింపల్లి వెంకటపతిరాజ్

- టీఎన్టీవోఎస్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో వెంకటపతిరాజ్ ని గజమాల మెమోరీల్ తో సత్కారం



ఖమ్మం, అక్టోబర్ 1: (నేటినిజం ప్రతినిధి): వైరా ఎండి. మరీయ మునిగల్ కమిషనర్ గా విధులు నిర్వహిస్తూ వారునున్న రితుకు సర్వీస్ మిగిలి ఉన్నప్పటికీ శుక్రవారం స్వచ్ఛంద విరమణ చేసిన వెంకటపతి రాజు
వైరా ఎమ్మెల్యే లావుద్దా రామల నాయక్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన వెంకటపతిరాజు పదవి విరమణ కార్యక్రమంలో జడ్పీ చైర్మన్ లింగాల కమల్ రాజ్, ఖమ్మం లోక్ సభ సభ్యులు నామ నాగేశ్వరరావు, ఎమ్మెల్యే తాతా మధు, మాజీ ఎమ్మెల్యే గుమ్మడి సర్పయ్య, సీఐఎం ఎంఎల్ సామ్యూయెల్ ప్రజాపంథా రాష్ట్ర కార్యదర్శి పోతుల రంగారావు లు పాల్గొన్నారు. పదవి విరమణ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న టీఎన్టీవోఎస్ యూనియన్ జిల్లా ఆధ్వర్యులు షేక్. ఆఫ్ ది హాస్ నే మాట్లాడుతూ పంచాయతీరాజ్ ఉద్యోగ సంఘం లో రాష్ట్ర స్థాయిలో నాయకత్వం వహించడమే కాకుండా, తెలంగాణ ఉద్యమంలో ఖమ్మం జిల్లా జేపీసీ కి జనరల్ సెక్రటరీగా ఉ ద్యోగ సంఘం నుంచి తెలంగాణ ఉద్యమంలో చురుకుగా పాల్గొని తనదైన ముద్ర వేసుకున్నారు అని అన్నారు.

పంచాయతీరాజ్ ఉద్యోగ సంఘం అంటే వెంకటపతిరాజ్ అనే విధంగా పని చేయడమే కాకుండా విధి నిర్వహణలో కూడా తనదైన శైలితో క్రమ శిక్షణతో పని చేస్తూ పలువురు రాజకీయ నాయకులు, ప్రభుత్వ అధికారుల మన్ననలను పొందారని తెలిపారు. వెంకటపతిరాజ్ స్వచ్ఛంద విరమణ చేస్తూ, విధి నిర్వహణ తో పాటు సంఘానికి దూరం అవుడడం ఉద్యోగులకు తీరికని లోటుని పేర్కొన్నారు. పదవి విరమణ తో ఆయన కుటుంబానికి దగ్గర అవుతారు. అనే ఒక్క అనందం ఉన్నప్పటికీ, ఉద్యోగుల ప్రజల బాగోగులు చూసే వెంకటపతిరాజ్ పదవి విరమణ చేయడం బాధాకరం అని అన్నారు.
ఈ సందర్భంగా టీఎన్టీవోఎస్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో వెంకటపతిరాజు ని గజమాల తో ఘనంగా సత్కరించి మెమోరీల్ ను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీఎన్టీవోఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి ఆర్.వి.ఎన్.సాగర్, టోసీ ఆధ్వర్యులు నాగర్ బి.రా, సందర్శిశ్రీను, ఖాగం పవన్, మహిళా విభాగం జిల్లా అధ్యక్షురాలు శాఖినీ జ్యోతి, అశ్విని, మల్లికార్జుని, నాయకులు బుద్ధా రామకృష్ణ, పిరంగి శ్రీను, పురుషోత్తం రెడ్డి, శ్రీనివా జిల్లా అధ్యక్షులు సునీల్ రెడ్డి, కార్యదర్శి పుల్లయ్య, బిజినీబ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి , సత్యనారాయణ, ఖాజామియా, పంచాయతీ రాజ్ ఉద్యోగుల సంఘం మల్యాల రవిందర్, రాజ్ శేఖర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పరిశుభ్రమైన నగరాలకు అవార్డులు ప్రధానం చేయనున్న భారత్ రాష్ట్రపతి అతిపెద్ద పట్టణ పారిశుధ్య ఉత్సవ నిర్వహణకు ఏర్పాట్లు పూర్తి

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 1: అతిపెద్ద పట్టణ పారిశుధ్య ఉత్సవ నిర్వహణకు ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి. న్యూఢిల్లీలోని కాల్యూటర్ స్టేడియంలో కేంద్ర గృహ నిర్మాణం, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో భారత్ రాష్ట్రపతి రాష్ట్రపతి శ్రీమతి. ద్రౌపది ముర్ము 1 అక్టోబర్ 2022న దేశంలో పరిశుభ్రమైన రాష్ట్రాలు, నగరాలకు అవార్డులు అందించే సత్కరిస్తారు. 2021 అక్టోబర్ 1వ తేదీన ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించిన స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ - ఆర్ఎన్ 2.0 మొదటి వార్షికోత్సవం సందర్భంగా కేంద్ర గృహ నిర్మాణం, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. దేశంలో నగరాలను చెత్త రహిత నగరాలుగా తీర్చిదిద్దాలన్న లక్ష్యంతో స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్? ఆర్ఎన్ 2.0 అమలు జరుగుతున్నది.

ఈ అవార్డు ప్రదానోత్సవానికి కేంద్ర గృహ నిర్మాణం, పట్టణ వ్యవహారాల మంత్రి శ్రీ హరీష్ షింగ్ పూరి, కేంద్ర గృహ నిర్మాణం, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీ తాశ్రే కిషోర్, వివిధ రాష్ట్రాల పట్టణాభివృద్ధి మంత్రులు మరియు వేయరీలతో సహా పలువురు ప్రముఖులు హాజరుకానున్నారు. కార్యక్రమంలో వివిధ కేటగిరీలలో 160కి పైగా అవార్డులు అందజేయడం జరుగుతుంది. రాష్ట్ర మరియు నగర సంస్థల పరిపాలకులు, పారిశుధ్య రంగ భాగస్వాములు, నిపుణులు, యువజన సంస్థలు, పారిశుధ్య కార్మికులు, పరిశ్రమల ప్రతినిధులు, పారిశుధ్య మరియు పుర పంచాయతీ నిర్వహణ రంగంలో పనిచేస్తున్న స్వచ్ఛంద, విద్యాసంస్థలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు మరియు ప్రజా సంఘాల ప్రతినిధులు కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు. నవంబరు 20న దాదాపు 1,800 మంది అతిథులు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరువుతారు. తమ ప్రాంతాల్లో నివసిస్తున్న ప్రజలు కార్యక్రమ ప్రత్యేక వేడుకలను వీక్షించడానికి వీలుగా ప్రముఖ ప్రదేశాలలో స్ట్రీట్లను కూడా ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ పెద్ద ఎత్తున నిర్వహణకు అమలు జరుగుతున్నది. దీనిలో పాల్గొంటున్న నగరాల సంఖ్య మెరుగుతూ వస్తోంది. 2016 లో 73 ప్రధాన నగరాల్లో స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ సర్వే జరిగింది. 2017లో 434 నగరాల్లో స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ సర్వే జరిగింది. 4,355 నగరాలు సర్వేలో పాల్గొన్నాయి. స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ 7 వ ఎడిషన్ ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద విజ్ఞాన ప్రపంచంలోనే గా సరిగ్గా పనిచేసింది. "ప్రజలు ముఖ్యం" ప్రధాన జతీవృత్తంగా ఈ సంవత్సరం సర్వే జరిగింది. గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా 9 కోట్లకు పైగా ప్రజల నుంచి వారి అభిప్రాయాలు సేకరించారు. గత సంవత్సరం 5 కోట్ల ప్రజల నుంచి అభిప్రాయాలను సేకరించడం జరిగింది. గత ఏడాదిలో పోల్చి చూస్తే ఈ ఏడాది సర్వే పరిమాణం గణనీయంగా పెరిగింది.

స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ 2022 లో కొన్ని కీలకమైన కొత్త అంశాలు ప్రవేశపెట్ట బడ్డాయి. గత సంవత్సరాల్లో 40% వార్షికులను సమానంగా తీసుకుని సర్వే నిర్వహించడం జరిగింది. యితే, ఈ ఏడాది సమాన సర్వే పరిధిని విస్తరించి 100% వార్షికుల పరిధిలో సర్వే చేయడం జరిగింది. అభిప్రాయ సేకరణ ప్రక్రియలో సీనియర్ సిటిజన్లు మరియు యువకుల అభిప్రాయాలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడింది. చిన్న నగరాలను ప్రోత్సహించే లక్ష్యంతో అవార్డుల కోసం మరిన్ని అవకాశాలు అందు బాటులోకి వచ్చాయి. స్వచ్ఛ సర్వేక్షణ్ 2022 సర్వే ఫలితాల ఆధారంగా ప్రజల కోసం 'సీటీ రిపోర్ట్ కార్డ్' రూపొందించబడింది. దీనిలో ప్రజలు తాము నివసిస్తున్న నగరాల పారిశు

ధ్య స్థితి తెలుసుకోవచ్చు. 'సఫాయి మిట్టె సురక్ష' అమలు అన్ని నగరాలకు తప్పనిసరి చేయబడింది. స్వాతంత్ర్య ఉద్యమం తో సంబంధం ఉన్న స్మారక చిహ్నాలు/పూర్వీకుల శుభ్రత ప్రజల నేతృత్వంలో నిర్వహించి అజాడి ఉ రాష్ట్రపతి రాష్ట్రపతి శ్రీమతి. ద్రౌపది ముర్ము 1 అక్టోబర్ 2022న దేశంలో పరిశుభ్రమైన రాష్ట్రాలు, నగరాలకు అవార్డులు అందించే సత్కరిస్తారు. 2021 అక్టోబర్ 1వ తేదీన ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించిన స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ - ఆర్ఎన్ 2.0 మొదటి వార్షికోత్సవం సందర్భంగా కేంద్ర గృహ నిర్మాణం, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. దేశంలో నగరాలను చెత్త రహిత నగరాలుగా తీర్చిదిద్దాలన్న లక్ష్యంతో స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్? ఆర్ఎన్ 2.0 అమలు జరుగుతున్నది.

గత ఏడాదినికేకలో స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ దేశంలోని అన్ని ప్రాంతాలలో అమలు జరిగింది. "ప్రజలు మొదట" అన్న అంశానికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చి అమలు జరిగిన కార్యక్రమం అసంఖ్యాక ప్రజల జీవన విధానంలో గణనీయమైన మార్పులు తీసుకు రావడంలో విజయం సాధించింది. 70 లక్షల గృహాలు, కమ్యూనిటీ మరియు ప్రజా మరుగుదొడ్లు మిషన్ లో భాగంగా నిర్మించడం జరిగింది. దీనివల్ల భారతదేశ పట్టణ ప్రాంతాల్లో పారిశుధ్య పరిస్థితులు మెరుగు పడ్డాయి. అందరినీ సురక్షితమైన మరియు గౌరవప్రదమైన పారిశుధ్య పరిష్కారాలను అందిస్తుంది. మహిళలు, లింగమూర్ఖుడి సంఘాలు మరియు వికలాంగులు (దివాంగులు) అవసరాలకు ప్రాధాన్యత ఇస్తూ స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ - యూ అమలు జరిగింది. భారతదేశంలో వ్యర్థాలను శాస్త్రీయ విధానాల ద్వారా నిర్వహణ ప్రాసెసింగ్ చేయడం పెరిగింది. 2014లో 18% ఉన్న వ్యర్థాల శాస్త్రీయ నిర్వహణ ప్రస్తుతం 73%కి నాలుగు రెట్లు పెరిగడం తో ఈ రంగంలో వచ్చిన మార్పు స్పష్టంగా కనిపిస్తోంది. 98% వార్షికులలో 100% ఇంటికి చెత్త సేకరణ మరియు 89% వార్షికుల పౌరులు స్వయంగా వ్యర్థాలను మూలం నుంచి వేరు చేయడం ద్వారా ఇది సాధ్యమయ్యింది. పారిశుధ్య కార్యక్రమ జీవన విధానాలను మార్చడంలో మిషన్ విజయవంతం అయ్యింది. కాలుష్య, సెక్టిక్ ట్యాంక్ లు శుభ్రం చేస్తున్న పారిశుధ్య సిబ్బందికి స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్ సన్మానరూపై భద్రత, సంరక్షణ కల్పించింది.

స్వచ్ఛ పరిశుభ్రత, అక్షయత సాధన లక్ష్యంగా 2021 అక్టోబర్ 1 వ తేదీన స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 ప్రారంభమయ్యింది. పారిశుధ్య నిర్వహణను స్వచ్ఛ పధకాల నిర్వహణ అంశాలకు స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 లో ప్రాధాన్యత

పంచాలని విలాసవంతమైన కార్ల తయారీ సంస్థ మెర్సిడెస్ బెంజ్ ఇండియాను కేంద్ర మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ కార్యదర్శి. దాని వల్ల ధర తగ్గుతుందని, ప్రజలు కొనుగోలు చేసేందుకు ముందుకు వస్తారని చెప్పారు. ధర ఎక్కువగా ఉండటంతో ఈ కార్య తనివాలని మెర్సిడెస్ బెంజ్ ఇండియాకు సూచన చేశారు. భారత్ లో తమ కార్ల ఉత్పత్తిని పెంచాలని విలాసవంతమైన కార్ల తయారీ సంస్థ మెర్సిడెస్ బెంజ్ ఇండియాను కేంద్ర మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ కార్యదర్శి. దాని వల్ల ధర తగ్గుతుందని, ప్రజలు కొనుగోలు చేసేందుకు ముందుకు వస్తారని చెప్పారు. ధర ఎక్కువగా ఉండటంతో ఈ కార్య తనివాలని మెర్సిడెస్ బెంజ్ ఇండియాకు సూచన చేశారు. భారత్ లో తమ కార్ల ఉత్పత్తిని

కేసు విచారణలో నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించాలి : డిజిపీ



ఖమ్మం, అక్టోబర్ 1: (నేటినిజం ప్రతినిధి): కేసు విచారణలో నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించడం ద్వారా మెరుగైన ఫలితాలు వస్తున్నాయని రాష్ట్ర డిజిపీ యం. మహేందర్ రెడ్డి అన్నారు. నేర సమీక్ష సమావేశంలో హ్యూమన్ రిసోర్సెస్ మేనేజ్మెంట్ సిస్టం ఎంట్రీ, పోక్సో, ఎస్సీ కేసులు, ఫంక్షనల్ వర్కిల్లో, తదితర అంశాలు శుక్రవారం డిజిపీ పిడియో కన్ఫరెన్స్ ద్వారా నేర సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. పిడియో కన్ఫరెన్స్ లో ఖమ్మం నుండి పోలీస్ కమిషనర్ విష్ణు యన్. వారియర్, పోలీస్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

సమీక్ష సమావేశం డిజిపీ మాట్లాడుతూ... పోక్సో, ఎస్సీ ఎస్సీ సంబంధించిన కేసుల్లో దర్యాప్తును వేగవంతం చేసి నిందితులకు శిక్ష పడేలా చేయడంలో మెరుగైన ఫలితాలు వచ్చాయని అన్నారు. నేరస్థులు తప్పించుకోకుండా పట్టుకోవడానికి వ్యర్థాలను వేరు చేయడం, మెటేరియల్ రికవరీ, వ్యర్థాల ప్రోసెసింగ్ సౌకర్యాల ఏర్పాటు కోసం ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం, సెకరించడం, రవాణా చేయడం మరియు శుద్ధి చేయడం వంటి కార్యక్రమాల ద్వారా నీటి వనరులను కలుషితం చేయకుండా ఉండేలా చర్యలు అమలు జరుగుతున్నాయి. ఘన వ్యర్థాల నిర్వహణకు సంబంధించి వ్యర్థాల నుంచి గరిష్టంగా సంవదనం సృష్టించడానికి వ్యర్థాలను వేరు చేయడం, మెటేరియల్ రికవరీ, వ్యర్థాల ప్రోసెసింగ్ సౌకర్యాల ఏర్పాటు కోసం ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం జరిగింది. స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 కింద అమలు జరుగుతున్నాయి. నిర్మాణం, కూలివేత సమయంలో వెలువడే వ్యర్థాల సేకరణ, ప్రాసెసింగ్ కోసం సౌకర్యాల ఏర్పాటు చేయడం, నేషనల్ క్లీన్ యినిటీ ప్రోగ్రాం కింద నగరాల్లో మెకానికల్ స్వీపింగ్ మిషన్ల అమలు జరుగుతున్నాయి. నగరాలను చెత్త రహితం గా మార్చే లక్ష్యంతో అమలు జరుగుతున్న స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 కింద గతంలో పని చేసిన చెత్త నిల్వ కేంద్రాలను పూర్తిగా తొలగించడం భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 లో మరొక కీలకమైన అంశంగా ఉంది. సమాగ్ర సమాచారం, విద్యా సమాచారం వ్యాప్తి, ప్రపంచ మార్పు కార్యక్రమాల ద్వారా 'జన ఆందోళన' లేదా ప్రజల ఉద్యమానికి మర్యాదపడగా మానస స్వచ్ఛ భారత్ మిషన్-ఆర్ఎన్ 2.0 మరీచి పటిష్టంగా సమర్థంగా అమలు జరుగుతున్నది.

దేశ ఆశలను నెరవేరుస్తామని & సవాళ్ళను కలిసి ఎదుర్కొని పరిష్కరిస్తామని ప్రతిజ్ఞ

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 1: భారత సూతన చీఫ్ ఆఫ్ డిఫెన్స్ స్టాఫ్ (సి.డి.ఎస్ - త్రివిధ దళాధిపతి) జి.వి.ఎస్.ఎం. యుజెఎస్.ఎం. ఎస్.ఎం. వి.ఎస్.ఎం. జనరల్ అనిల్ చౌహాన్ 30 సెప్టెంబర్ 2022న బాధ్యతలు స్వీకరించారు. త్రివిధ దళాలకు సంబంధించిన అన్ని విషయాలలో సారథ్యం వహించే ప్రధాన సైనిక సలహాదారుగా, సైనిక వ్యవహారాల విభాగం కార్యదర్శిగా జనరల్ చౌహాన్ వ్యవహరిస్తారు. దానితో పాటుగా, ఆయన చీఫ్ ఆఫ్ స్టాఫ్ కమిటీ (సి.డి.ఎస్.సి) శాశ్వత చైర్మన్ గా వ్యవహరిస్తారు. బాధ్యతలు తీసుకునే ముందు మీడియాతో కుప్పం ముఖ్యమంత్రిని జనరల్ చౌహాన్, తనను సి.డి.ఎస్.సి నియమించడం తనకు గర్వకారణమైన విషయమని చెప్పారు. త్రివిధ దళాలు, ప్రభుత్వం, పౌరులు సూతన సి.డి.ఎస్.పై ఎన్నో అశలను, అంచనాలను పెట్టుకున్నారు. తన సామర్థ్యం మేరకు వాటిని నెరవేరుస్తుంటామని ప్రయత్నిస్తామని ఆయన చెప్పారు. దేశం ఎదుర్కొంటున్న భద్రతా సవాళ్ళను త్రివిధ దళాల సంయుక్తంగా ఎదుర్కొని, పరిష్కరిస్తామని ఆయన అన్నారు. అంతకుముందు, జనరల్ చౌహాన్ జాతీయ యుద్ధ స్మారకం వద్ద పుష్పగుచ్ఛం ఉంచి అమరవీరులకు నివాళులర్పించారు. ఆలాగే, సౌత్ డివిజన్ లో చీఫ్ ఆఫ్ యినిటీ స్టాఫ్ ఎయిర్ స్టాఫ్ చీఫ్ మార్షల్ విఆర్ చౌధరి, చీఫ్ ఆఫ్ ఆర్మీ స్టాఫ్ జనరల్ మనోజ్ పాండే, వైస్ చీఫ్ ఆఫ్ ది నాచరల్ స్టాఫ్ వైస్ ఆఫ్ ది నాచరల్ స్టాఫ్, సాయుధ దళాలకు చెందిన జనరల్ సీనియర్ అధికారుల సమక్షంలో ఆయన త్రివిధ దళాల గౌరవ వందనాన్ని వీక్షించారు.

అల్లు రామలింగయ్య శత దినోత్సవ వేడుకలు-అల్లు స్టూడియోస్ ని ప్రారంభించిన చిరంజీవి దంపతులు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1: దివంగత నటుడు అల్లు రామలింగయ్య శత దినోత్సవం సందర్భంగా అల్లు స్టూడియోస్ గ్రాండ్ ప్రారంభించారు. దాదాపు 10 ఏకరాల్లో ఏర్పాటైన ఈ స్టూడియో... మెగాస్టార్ చిరంజీవి చేతుల మీదుగా ఘనంగా ప్రారంభమైంది. ప్రస్తుతం దీనికి సంబంధించిన ఫోటోలు నెట్టింట వైరల్ గా మారాయి. అల్లు స్టూడియో హైదరాబాద్ సీటీ అవుట్ స్ట్రీట్లో ఉన్న కోకా షేల్లో భాగంగా నిర్మించారు. అత్యాధునిక టెక్నాలజీతో ఈ స్టూడియోను నిర్మించారు. భాగా ఇందులో 'పుష్ప' పార్ట్-2 పూర్తిగాను చాలా చరకు జరుగుతున్నట్లు టాక్. ఇప్పటికే 'పుష్ప' సిక్వెల్ కు సంబంధించిన పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ వేడుకల అల్లు స్టూడియోలో పాటు చిరంజీవి, ఆయన సతీమణి సురభి హాజరుయ్యారు. అనంతరం రామలింగయ్య విగ్రహానికి పూల మాలలు వేశారు.



